

**О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ
ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ КУРСАНТОВ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
МВД РОССИИ И РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

На данный момент в образовательных организациях МВД России и МВД Республики Беларусь, осуществляющих подготовку курсантов по очной форме обучения, большое количество учебных часов отводится на изучение огневой подготовки и освоение навыков владения огнестрельным оружием. Не овладев грамотным и правомерным использованием огнестрельного оружия, сотрудники территориальных органов МВД России не смогут обеспечить безопасность личности, общества и государства от преступных посягательств.

В условиях выделенных учебных часов и в целом времени, отведенного на изучение огневой подготовки, преподаватели заняты поиском новых форм обучения и методик проведения занятий, обладающих большой практической значимостью. В настоящее время хорошо зарекомендовали себя учебные занятия в лазерном тире «Рубин» вместо помещения стрелкового тира и работа со стрелковым тренажером «СКАТТ».

Лазерный тир «Рубин» представляет собой тренажер, позволяющий курсантам совершенствовать навыки применения различных видов огнестрельного оружия по электронным мишеням. Для организации таких занятий отводится отдельное помещение с экраном, лазерным стрелковым оружием, виды которого могут быть различными. К экрану также прилагается устройство управления моноблоком, которое сканирует точку попадания. Затем координаты передаются на компьютер с точным отображением результатов.

Лазерный тир «Рубин» обеспечивает личную безопасность курсантов при выполнении упражнений стрельб, гарантирует точный подсчет очков и результатов, дает возможность подробного разбора стрельбы.

В свою очередь, стрелковый тренажер «СКАТТ» построен на принципе определения координат. Он состоит из инфракрасного излучателя и приемника инфракрасного излучения, который устанавливается на лазерное стрелковое оружие. Данные с приемника поступают в вычислительный блок тренажера, который преобразует их для отображения на экране. Данные каждого конкретного выстрела обрабатываются программой с их отображением на экране. Стрелковый тренажер «СКАТТ», как и лазерный тир «Рубин», обеспечивает личную безопасность кур-

сантов, не требует использования боевых патронов, но преимущественно служит для совершенствования траектории прицеливания, а не для отработки практических навыков стрельбы.

Таким образом, использование лазерного тира «Рубин» и стрелкового тренажера «СКАТТ» в ходе обучения курсантов учебных заведений МВД России и Республики Беларусь огневой подготовке дополняет практические занятия в стрелковом тире и позволяет будущим выпускникам эффективно осуществлять профессиональную деятельность. На занятиях с использованием лазерного тира и стрелкового тренажера будущие сотрудники территориальных органов МВД вырабатывают навыки и готовятся к ситуациям, которые наиболее часто встречаются в профессиональной деятельности. Полученные при помощи новых методик навыки способствуют успешной адаптации к дальнейшему выполнению оперативно-служебных задач.

УДК 799.313

С.А. Кожаненко

ТЕХНИКА СТРЕЛЬБЫ ИЗ КАРАБИНА В ПРАКТИЧЕСКОЙ СТРЕЛЬБЕ

Практическая стрельба, являясь служебно-прикладным видом спорта, должна способствовать развитию мастерства обращения со служебным оружием военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов.

Учитывая особенности соревнований по практической стрельбе, существенные отличия самого вида спорта и методик тренировок в нем от классических видов спортивной стрельбы, появляется необходимость описать способы тренировки техники стрельбы из карабина в практической стрельбе.

Следует рассмотреть технику стрельбы в практической стрельбе, которая отличается от классических стрелковых дисциплин. Основные особенности: требование поражать мишень минимум двумя выстрелами, необходимость производить большее количество выстрелов в одной серии, частая смена стрелковых позиций и изготовок в течение одного упражнения, стрельба ведется после скоростного передвижения, темп стрельбы значительно выше, так как поражение мишеней должно выполняться за минимальное время. Основная задача – добиться устойчивого навыка выполнения техники выстрела как целостного действия.